

## 理事長的話

# 變、變、再變

**變** 源自希望。大選後，將啟動的種種變化，如同風雲變幻的天空，影響著各行各業的發展與前進方向。這次大選，醫界的訴求終於被聽見。我們期盼的「變」便不再遙不可及。身為醫師公會理事長，我深刻感受到這場選舉對我們醫界的重要性，先不論政黨意識形態，對病人而言，醫療照護的品質是我們最在乎的；對醫界而言，醫療體系的重新思考和塑造則是我們的第一要務。

這次大選，有一位具有專業背景且深諳醫療體系的醫師當選為總統，為醫界帶來了一絲曙光。透過新當選的醫師總統，期待政府能將更多的資源及關懷投入醫療領域，以人本為主體，提高醫療人員的福利待遇、改善醫療現在的困境以及強化醫學研究和教育體系、提高醫療照護的成效。

未來在新政府的領導下，醫界仍將莫忘初衷的秉持著醫師的天職，持續邁開大步，為病人爭取並提供更優質的醫療服務。期許醫療制度的公平性及醫病關係的和諧都能更上一層樓。

在健保政策上，我們殷切的期盼，醫療費用總額符合市場機制的調漲，以合理的提升醫療點值，補償醫師多年來為維護健保制度的艱苦付出，以更合理地反映不同醫療服務的價值。

這一切，都有賴新政府全力推動醫改，突破當前僵化的健保及給付制度。畢竟醫療點值和醫療費用自付比例的調整幅度，將直接影響基層診所的存亡。本會也將全力監督政策的落實，並對基層醫療院所的進階及轉型需求，提供必要協助。



對於執業環境的障礙，本會願意扮演好溝通協調的橋樑角色，開罰的情形也期望能逐漸消弭。不論主管機關對轄區醫療院所在行政管理上爭議，或是醫病關係上的醫療爭議，期待可以很快被改善及處理。

然而，變的可能性終究必須建立在過往的基礎上，此乃源自於過去幾十年無數醫界前輩默默耕耘、團結奮鬥的精神。從反對醫藥分業、爭取健保點值，到推動分級醫療、捍衛醫師權益等等，在這漫長而艱困的道路上，醫界始終秉持着「以病人為中心」的宗旨，無怨無悔的追求。

我們每一代醫師都是站在前人肩膀上。正因有他們不屈不饒的努力，今日的變、變、再變才能成為符合正向、正義的可能。回顧歷史，我不禁感慨萬千，同時也深刻體認到奮鬥不息、砥礪前行的重要。

最後，我要感恩每一位為醫界付出的會員前輩夥伴們。沒有你們，就沒有今日的成績。過去那些在第一線奮戰的前輩，用汗水淚水換來了如今的希望，未來新政府的決策及執行，也有賴年輕的你們積極參與投入。只有你們的努力付出、熱忱犧牲，才能讓醫界的明天更加光明！



變、變、再變。在這動盪而充滿期待及可能的年代，本會必將與新政府並肩而行，共同為醫界新的局面打拼。面對未來，我深信只要秉持初衷，團結一致，以永不放棄的精神，醫界定能邁入嶄新的里程碑，為病人的福祉而奮鬥。我深信，只要大家同心協力，醫界定會迎來更美好的願景。

變、變、再變！一起加油！



朱理事長協助衛生局拍攝《高雄市長照守護站》宣導短片

社團法人高雄市醫師公會 第15屆理事長 朱光興

朱光興

Chu Koung-Shing M.D. President of Kaohsiung City Medical Association



||

世上唯一不變的事，  
*There is nothing permanent except change.*  
就是改變。

— Heraclitus, 535-475 B.C.

||